
 

Universidade Estadual de Maringá 
Pró-reitoria de Recursos Humanos e Assuntos Comunitários 

    
 

 

 
 

 
 

INSTRUÇÕES PARA A REALIZAÇÃO DA PROVA E PREENCHIMEN TO DA FOLHA DE RESPOSTAS 

� Verifique se este caderno contém 40 questões e assine-o no local apropriado. 
 

� Confira os dados da folha de respostas e assine-a no local apropriado. 
 

� A folha de respostas é o único documento hábil para a correção da prova objetiva e deverá  ser preenchida com 
caneta esferográfica de tinta azul ou preta. 

 

� A marcação das letras na folha de respostas deve ser feita cobrindo a letra e preenchendo todo o espaço 
compreendido pelos círculos, com caneta  esferográfica de cor azul ou preta , conforme o exemplo:  

 

   A           B          C           D          E  

 

� Na folha de respostas, não poderá haver rasuras e não poderá haver mais de uma alternativa assinalada para 
cada questão; caso isso ocorra, a questão será anulada. 
 

� Não haverá substituição da folha de respostas. 
 

� A prova terá duração de 03 (três) horas, incluindo o preenchimento da folha de respostas. 
 

� O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após uma hora e trinta minutos do início da prova. 
 

� O candidato que necessitar utilizar o sanitário deverá solicitar isso ao aplicador de prova. 
 

� Este caderno de prova não  poderá ser levado. O candidato poderá transcrever as respostas no rascunho abaixo 
e levá-lo consigo ao término da prova. 

 
 
 
NOME DO CANDIDATO:  _________________________________________________________________  

 
ASSINATURA DO CANDIDATO:  ___________________________________________________________  
 
 

Maringá, 20 de maio de 2018. 
 
 
 
 
� .......................................................................................................................................... ........................Corte na linha pontilhada 
 
 
UEM – Edital N.º 022/2018-PRH – Teste Seletivo para a função de Técnico Administrativo 
 

RASCUNHO – ANOTE AQUI AS SUAS RESPOSTAS  
 

Questões 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
Respostas                     

Questões 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 
Respostas                     

 
CRONOGRAMA: 

� Divulgação do gabarito e do caderno de prova: 21-05-2018, às 17h.  
� Divulgação do resultado final: 19-06-2018, às 17h, no endereço www.uem.br/concurso. 
� O caderno de prova ficará disponível em www.uem.br/concurso até a divulgação do resultado final.
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Consumismo e meio ambiente 

(Rafael Tocantins Maltez e Monique Rodrigues Ferian) 

 

1 Estamos vivendo na era pós-moderna, e o 
consumismo tornou-se uma de suas características 
fundamentais, o qual produz impactos preocupantes e 
até mesmo alarmantes sob a ótica do meio ambiente. 

2 Sabe-se que o consumo é parte integrante da 
atividade humana, tanto para atender a necessidades 
básicas e vitais, bem como para atender aos desejos 
mais fúteis e desnecessários. Porém o consumo pode 
transformar-se em consumismo, vale dizer, o viés 
patológico do consumo, acarretando práticas de 
desperdício, lixo em excesso descartado sem critério 
em todos os ambientes (inclusive nos oceanos e no 
espaço), rejeitos, os quais podem causar 
desequilíbrios notadamente no processo evolutivo 
natural e até civilizatório, fomentado por meio da 
criação de necessidades artificiais, ou seja, nem tão 
necessárias quanto pode se acreditar em um primeiro 
momento. Dessa forma, o consumismo pode, por um 
lado, trazer benefícios aos consumidores e 
fornecedores, contudo também pode acarretar efeitos 
pouco convenientes ao meio ambiente natural, 
essencial à sadia qualidade de vida, tornando a 
natureza cada vez mais explorada, degradada, 
vilipendiada e menos preservada e recuperada.  

3 Uma pesquisa do World Watch Institute, realizada 
em 2008, demonstrou que a degradação ambiental 
aumentou cerca de 50% nos últimos 30 anos. 
Degradação que se complementa pela produção de 
lixo, que totaliza cerca de 9 toneladas diárias, 
somente no Estado do Rio de Janeiro, conforme 
pesquisa realizada pelo Instituto Brasileiro de 
Geografia e Estatística (IBGE) em 2001. Daí surge o 
conceito de etiquetas de preço ocultas aos nossos 
olhos, ou seja, a maioria dos produtos e serviços que 
adquirimos diariamente não possui informação de 
seus impactos ambientais, seja ao Planeta ou à saúde 
e à segurança do consumidor, e tampouco aos 
trabalhadores envolvidos no processo de produção, 
que exercem seu trabalho para satisfazer nossas 
necessidades e nossos desejos. 

4 Muitas  vezes,  adquirem-se  os  produtos  e  
utilizam-se serviços sem o cuidado necessário, sem a 
preocupação de analisar o seu ciclo de vida com 
todos os impactos produzidos (desde a extração dos 
recursos naturais, o transporte, a transformação, 
passando pelo meio ambiente do trabalho e a 
distribuição e comercialização), consciência 
imprescindível para a eliminação ou mitigação dos 
impactos ambientais. Em que pese a crise ambiental 
que vivemos, não há uma política séria, sistemática, 
globalizante, para o desenvolvimento de atitudes 
sustentáveis, nem tampouco para a redução de danos  

 

e dos impactos. Diante desse aspecto, surge o 
argumento de que as tecnologias produtivas não são 
aptas a reduzirem os impactos, pois não se tinha a 
consciência ambiental na época de sua elaboração 
(como no caso dos combustíveis fósseis) ou que o 
custo é alto para a implementação de técnicas 
sustentáveis. 

5 O ser humano produziu e produz em um ritmo 
cada vez mais acelerado, impossibilitando a 
regeneração natural que tem seu ritmo próprio. O 
consumo global de bens e serviços já ultrapassou 
cerca de 30% da capacidade de regeneração natural 
do planeta. Sendo assim, questiona-se: Até que 
momento o homem irá se permitir viver dessa forma? 
Talvez somente no momento em que os impactos 
passarem a interferir de tal modo em sua vida 
cotidiana que a inviabilizará. Ou no momento em que 
a produção for paralisada por falta de recursos 
naturais. 

6  De um modo ou de outro, o ser humano deve 
manter-se atento, para que a tecnologia tão idolatrada 
não se torne inviável, pois ainda depende dos 
recursos naturais, os quais nem sempre são 
percebidos como imprescindíveis. A situação atual 
requer atenção, consciência ambiental e, 
principalmente, um freio nas embalagens e preços 
ocultos que insistimos em colocar nas coisas simples. 
Seja por meio de bom senso, mudança de hábitos, 
posturas e principalmente redução do consumo 
exagerado e desnecessário, pois é necessário 
fazermos algo, antes que seja tarde demais. 

 

Texto adaptado de 
<https://rafaelmaltez.jusbrasil.com.br/artigos/121944044/con
sumismo-e-meio-ambiente>, acessado em 28 de março de 
2018. 

 
Questão 01 

De acordo com as informações do texto, considere as 
afirmações I, II e III. Em seguida, assinale a alternativa 
correta . 
 

I) Segundo pesquisa realizada pelo IBGE, 
somente o Estado do Rio de Janeiro produz 
aproximadamente nove toneladas de lixo por 
dia.  

II) O conceito de etiquetas de preço ocultas diz 
respeito ao não conhecimento dos impactos 
ambientais oriundos de produtos e serviços 
adquiridos diariamente.  

III) A consciência na aquisição de produtos e no 
uso de serviços é imprescindível para eliminar 
ou diminuir os impactos ambientais. 
 

A) Apenas a afirmação I está correta. 
B) Apenas a afirmação II está correta. 
C) Apenas a afirmação III está correta. 
D) Todas as afirmações estão corretas. 
E) Todas as afirmações estão incorretas. 
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Questão 02 

A partir da leitura do texto, considere as afirmações I, 
II e III. Em seguida, assinale a alternativa correta . 
 

I) Segundo uma pesquisa do World Watch 
Institute, a degradação ambiental aumentou 
cerca de 30% nos últimos 50 anos. 

II) A falta de consciência ambiental justificam 
indiscutivelmente os impactos ambientais 
produzidos pelas tecnologias produtivas. 

III) A produção acelerada do ser humano é 
acompanhada pela regeneração natural do 
meio ambiente.  
 

A) Apenas a afirmação I está correta. 
B) Apenas a afirmação II está correta. 
C) Apenas a afirmação III está correta. 
D) Todas as afirmações estão corretas. 
E) Todas as afirmações estão incorretas. 

 
 

Questão 03 

A partir da leitura do texto, considere as afirmações I, 
II e III. Em seguida, assinale a alternativa correta . 
 

I) Consumismo é o viés patológico do consumo. 
II) O consumismo acarreta desequilíbrio no 

processo civilizatório por causa das 
necessidades básicas da atividade humana. 

III) O consumismo pode trazer benefícios tanto 
aos consumidores e aos fornecedores quanto 
ao meio ambiente e à sadia qualidade de vida. 
 

A) Apenas a afirmação I está correta. 
B) Apenas a afirmação II está correta. 
C) Apenas a afirmação III está correta. 
D) Todas as afirmações estão corretas. 
E) Todas as afirmações estão incorretas. 

 
 
 

Questão 04 

A partir da leitura do texto, considere as afirmações I, 
II e III. Em seguida, assinale a alternativa correta . 
 

I) O consumismo se tornou uma das 
características    fundamentais    da    era   
pós-moderna.  

II) O consumismo produz efeitos preocupantes e 
alarmantes sob o ponto de vista do meio 
ambiente. 

III) O consumo é parte da atividade humana 
apenas para atender a necessidades básicas 
e vitais. 
 

A) Apenas a afirmação I está incorreta. 
B) Apenas a afirmação II está incorreta. 
C) Apenas a afirmação III está incorreta. 
D) Todas as afirmações estão incorretas. 
E) Todas as afirmações estão corretas. 

 

 
Questão 05 

Assinale V para verdadeiro e F para falso quanto ao 
sentido de palavras e expressões empregadas no 
texto. Depois assinale a alternativa que apresenta a 
ordem correta . 
 

(   ) Em "[...] tanto para atender a necessidades 
básicas e vitais, bem como para atender 
aos desejos mais fúteis e desnecessários." 
(segundo parágrafo), a expressão em 
destaque poderia ser substituída por tanto, 
sem prejuízo do significado. 

(   ) Em "[...] não há uma política séria [...]." 
(quarto parágrafo), o verbo haver poderia ser 
substituído por existir, sem prejuízo do 
significado. 

(   ) Em "Talvez somente no momento em que os 
impactos passarem a interferir [...]." (quinto 
parágrafo), a expressão em destaque poderia 
ser substituída por quando, sem prejuízo do 
significado. 

(   ) Em "[...] e, principalmente, um freio nas 
embalagens e preços [...]." (sexto parágrafo), 
a palavra em destaque poderia ser 
substituída por sobretudo, sem prejuízo do 
significado. 

 
A) V, V, V, V 
B) V, F, F, V 
C) V, V, F, V 
D) V, F, V, V 
E) V, V, V, F 

 
 

Questão 06 

Considere as afirmações seguintes a respeito da 
pontuação empregada no texto, depois assinale a 
alternativa correta . 
 

I) Em "Uma pesquisa do World Watch Institute, 
realizada em 2008, demonstrou [...]" (terceiro 
parágrafo), as vírgulas foram empregadas 
para isolar um advérbio. 

II) Em "O ser humano produziu e produz em um 
ritmo cada vez mais acelerado, 
impossibilitando a regeneração natural que 
tem seu ritmo próprio." (quinto parágrafo), o 
ponto final foi empregado para finalizar uma 
frase declarativa. 

III) Em "Até que momento o homem irá se permitir 
viver dessa forma?" (quinto parágrafo), o 
ponto de interrogação foi empregado para 
fazer uma pergunta. 
 

A) Apenas as afirmações I e II estão corretas.  
B) Apenas as afirmações I e III estão corretas.  
C) Apenas as afirmações II e III estão corretas.  
D) Todas as afirmações estão corretas. 
E) Todas as afirmações estão incorretas. 
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Questão 07 

Em "Estamos vivendo na era pós-moderna, e o 
consumismo tornou-se uma de suas características 
fundamentais, o qual produz impactos preocupantes 
[...]." (primeiro parágrafo), os pronomes em destaque 
se referem, respectivamente, a 
 

A) Era pós-moderna, consumismo e 
características. 

B) consumismo, era pós-moderna e 
características.  

C) características, consumismo e consumismo. 
D) consumismo, era pós-moderna e 

consumismo. 
E) consumismo,    consumismo   e   era           

pós-moderna. 
 
 

Questão 08 

Em "[...] a maioria dos produtos e serviços que 
adquirimos diariamente não possui informação de 
seus impactos ambientais [...]." (terceiro parágrafo), a 
palavra em destaque desempenha a função sintática 
de  
 

A) adjunto adnominal. 
B) adjunto adverbial.  
C) complemento verbal. 
D) complemento adnominal. 
E) núcleo do sujeito. 

 
 

Questão 09  

Em "[...] tecnologias produtivas não são aptas a 
reduzirem os impactos, pois não se tinha a 
consciência ambiental na época de sua elaboração 
(como no caso dos combustíveis fósseis) ou que o 
custo é alto para a implementação de técnicas 
sustentáveis." (quarto parágrafo), a classificação 
gramatical correta  das ocorrências de a são, 
respectivamente,  
 

A) pronome, preposição, artigo. 
B) preposição, artigo, artigo. 
C) pronome, artigo, artigo. 
D) artigo, preposição, preposição. 
E) artigo, artigo, preposição. 

 
 

Questão 10  

Em "[...] contudo também pode acarretar efeitos [...]." 
(segundo parágrafo), a palavra em destaque NÃO 
poderia ser substituída por 
 

A) no entanto. 
B) todavia. 
C) entretanto. 
D) contudo. 
E) portanto. 

 
 

 
Questão 11  

No excerto “Porém o consumo pode transformar-se 
em [...].” (segundo parágrafo), a palavra em destaque 
indica 
 

A) conclusão. 
B) contradição. 
C) coordenação.  
D) concessão. 
E) condição. 

 
 
 
 

Questão 12  

Em "Talvez somente no momento em que [...]." (quinto 
parágrafo), a palavra em destaque se refere a 
 

A) tempo. 
B) modo. 
C) circunstância. 
D) dúvida. 
E) causa. 

 
 
 
 

Questão 13  

Assinale a alternativa em que ambas as palavras 
retiradas do texto apresentam um hiato. 
 

A) combustíveis / sustentáveis 
B) daí / saúde 
C) hábitos / época 
D) até / viés 
E) técnica / próprio 

 
 
 
 

Questão 14  

Assinale a alternativa em que todas as palavras 
retiradas do texto obedecem à mesma regra de 
acentuação gráfica. 
 

A) ótica / práticas / patológico 
B) sistemática / básicas / inviabilizará 
C) época / política / imprescindível  
D) consciência / até / benefício 
E) critério / diárias / também 
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CONHECIMENTO DE INFORMÁTICA 
 
 

Questão 15  

O Sistema Operacional Windows possui funções e 
características que o diferencia de outros tipos de 
programas. Indique qual das alternativas abaixo não 
faz parte das funções típicas do referido sistema. 
 

A) Gerenciar os recursos dos hardwares para 
que todas as tarefas possam ser executadas 
pelos usuários. 

B) Permitir a Instalação e a Inicialização de 
Aplicativos. 

C) Coordenar e supervisionar a ação do 
hardware, permitindo que todas as partes do 
computador possam se comunicar. 

D) Permitir o funcionamento de periféricos como 
impressora, hd externo, mouse sem fio,  pen 
drive, conectados ao computador. 

E) Navegar na Internet. 
 
 
 
 

Questão 16  

Considerando o sistema operacional Windows 7, 
sobre Bibliotecas, analise os itens abaixo e indique a 
alternativa correta . 
 

I) Uma Biblioteca coleta conteúdo de várias 
pastas. Podem-se incluir pastas de diversos 
locais na mesma biblioteca e, depois, exibir e 
organizar os arquivos nessas pastas como 
uma coleção. 

II) Quando se remove uma pasta de uma 
biblioteca, a pasta e o seu conteúdo não são 
excluídos do seu local original. 

III) As Bibliotecas já trazem pastas prontas, não 
sendo permitido incluir novas pastas. 

 
A) Somente a afirmação I está correta. 
B) Somente a afirmação II está correta. 
C) Somente a afirmação III está correta. 
D) Somente as afirmações I e II estão corretas. 
E) Todas as afirmações estão corretas. 

 
 
 
 

Questão 17  

Placa de vídeo, Editor de planilha, Editor de texto são, 
respectivamente, 
 

A) software, software, hardware. 
B) hardware, software, software. 
C) hardware, software, hardware. 
D) hardware, hardware, software. 
E) software, hardware, hardware. 

 
 
 

 
Questão 18  

Considerando o Editor de texto Word 2010. Para 
dividir uma tabela, deve-se posicionar o cursor na 
linha onde se deseja dividir e fazer o seguinte 
comando, clicando em 
 

A) Ferramentas de Tabela – Layout – Dividir 
Tabela. 

B) Ferramentas de Tabela – Design – Dividir 
Tabela. 

C) Inserir – Tabela – Dividir Tabela.  
D) Editar – Tabela – Dividir Tabela. 
E) Ferramentas de Tabela – Referências – Dividir 

Tabela. 
 
 

Questão 19  

Considerando o editor de texto Word 2010, a imagem 
abaixo se refere à 
 

 
 
 

A) Formatação de fonte – Faz parte do Menu 
Revisão. 

B) Formatação de página – Faz parte do Menu  
Inserir. 

C) Formatação de fonte – Faz parte do Menu 
Página Inicial. 

D) Formatação de parágrafo – Faz parte do 
Menu Layout de Página. 

E) Formatação de página – Faz parte do Menu 
Referências. 

 
 

Questão 20  

Considerando o editor de texto LibreOffice/BrOffice 
Writer, é possível transformar um texto que foi digitado 
em  uma  coluna  para  duas  colunas.  Para tanto, 
deve-se selecionar o texto e clicar no Menu 
 

A) Editar – Colunas – 2 colunas – Ok. 
B) Inserir – Colunas – 2 colunas – Ok. 
C) Ferramentas – Colunas – 2 colunas – Ok. 
D) Exibir – Colunas – 2 colunas – Ok. 
E) Formatar – Colunas – 2 colunas – Ok. 

 
 

Questão 21  

Considerando a planilha de cálculo Excel 2010, para 
ocultar as linhas de grades de uma planilha, é preciso 
desmarcar a opção “Linhas de Grade” que se 
encontra no Menu 
 

A) Revisão – Exibir. 
B) Exibição – Mostrar. 
C) Página Inicial – Estilo.  
D) Layout de página – Tabelas. 
E) Dados – Planilha. 
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Questão 22  

Para transpor dados de linhas para colunas em 
planilha do Excel 2010, deve-se selecionar o intervalo 
de dados que deseja reorganizar; Copiar (Ctrl + C); 
clicar com o botão direito do mouse na primeira célula 
onde deseja colar os dados e escolher a opção 
 

A) colar. 
B) formatação. 
C) transpor. 
D) números. 
E) fórmulas. 

 
 

Questão 23  

Sobre a Internet e os navegadores, avalie os itens 
abaixo e indique a alternativa correta . 
 

I) Os navegadores Google Chrome e Mozilla 
Firefox apresentam o ícone de uma estrela, 
próximo à barra de navegação. Esse ícone 
tem como função adicionar o site a favoritos. 

II) Cookies são pequenos programas que 
adicionam funções auxiliares ao navegador. 

III) As teclas CTRL + F, no navegador Mozilla 
Firefox, tem a função de localizar pesquisa na 
página. 

 
A) Somente a afirmação I está correta. 
B) Somente a afirmação II está correta. 
C) Somente a afirmação III está correta. 
D) Somente as afirmações I e III estão corretas. 
E) Todas as afirmações estão corretas. 

 
 

Questão 24  
 

Sobre correio eletrônico (e-mail), o ícone representado 
por um clipe       tem a função de 
 

A) anexar arquivos. 
B) prioridade.  
C) descartar. 
D) spam. 
E) rascunho. 

 
 
CONHECIMENTO BÁSICO DE LEGISLAÇÃO 
 

Questão 25  

No que se refere aos direitos individuais e coletivos, o 
que dispõe a Constituição da República Federativa do 
Brasil de 1988? 
 

A) É livre a manifestação do pensamento, sendo 
permitido o anonimato. 

B) Haverá juízo ou tribunal de exceção. 
C) A prática do racismo constitui crime afiançável 

e prescritível, sujeito à pena de detenção. 
D) É assegurada, nos termos da lei, a ação de 

grupos armados, civis ou militares. 
E) A lei penal não retroagirá, salvo para 

beneficiar o réu. 

 
Questão 26  

De acordo com o artigo 37 da Constituição Federal de 
1988, qual é o prazo de validade do concurso público? 
 

A) Entre três e cinco anos, dependendo da 
natureza e da complexidade do cargo ou do 
emprego. 

B) Um ano, prorrogável até o preenchimento das 
vagas. 

C) Até dois anos, prorrogável uma vez, por igual 
período. 

D) Até três anos, prorrogável sucessivamente por 
iguais períodos 

E) Até cinco anos, sem direito à prorrogação. 
 
 
 
 

Questão 27  

Assinale a alternativa que não representa um princípio 
previsto, de forma expressa, no caput do artigo 27 da 
Constituição do Estado do Paraná. 
 

A) Economicidade.  
B) Motivação. 
C) Eficiência. 
D) Competitividade. 
E) Razoabilidade. 

 
 
 
 

Questão 28  

A Constituição do Estado do Paraná trouxe garantias 
e direitos aos servidores públicos estaduais. Acerca 
desse assunto, assinale a alternativa correta . 
 

A) Os acréscimos pecuniários percebidos por 
servidor público serão computados e 
acumulados para fins de concessão de 
acréscimos ulteriores.  

B) O direito de greve será exercido nos termos e 
nos limites definidos em lei específica. 

C) O servidor público civil é impedido de 
associar-se a um sindicado. 

D) É permitida a acumulação remunerada de 
quaisquer cargos públicos, 
independentemente da compatibilidade de 
horários. 

E) Qualquer servidor poderá ser diretor ou 
integrar conselho de empresa fornecedora de 
produto ou serviço, ou que realize qualquer 
modalidade de contrato com o Estado. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Universidade Estadual de Maringá – TESTE SELETIVO –  Edital N.º 022/2018-PRH 

TÉCNICO ADMINISTRATIVO 
7 

 
Questão 29  

Assinale a alternativa correta  em relação ao Estatuto 
da Universidade Estadual de Maringá. 
 

A) O presidente do Conselho Universitário 
somente pode receber recurso por motivo de 
flagrante ilegalidade, infringência de 
disposição estatutária ou regimental de 
decisões emanadas dos Conselhos de 
Administração ou de Ensino, Pesquisa e 
Extensão. 

B) O Conselho de Administração será constituído 
pelo  reitor,  como  seu  presidente,   pelo 
vice-reitor, pelos coordenadores de colegiados 
de curso e por um representante dos 
servidores técnico-universitários, sendo 
vedada a participação de representantes da 
comunidade externa. 

C) O mandato dos representantes discentes em 
todos os órgãos de deliberação coletiva é de 
quatro anos, não sendo permitida a 
recondução. 

D) Compete ao Conselho de Administração 
aprovar os regulamentos gerais dos cursos de 
graduação, cursos sequenciais, programas de 
pós-graduação stricto sensu , cursos de 
escolas e colégios subordinados à 
Universidade Estadual de Maringá, observada 
a legislação vigente. 

E) O reitor e o vice-reitor serão escolhidos em 
eleição indireta e votação aberta pelos 
membros do Conselho de Administração, 
homologados pelo Conselho Universitário e 
nomeados pelo Governador do Estado. 

 
 
 
 

Questão 30  

Considerando o Regimento Geral da Universidade 
Estadual de Maringá, assinale a alternativa correta  
em relação aos cursos de graduação. 
 

A) É proibido o trancamento de matrícula nos 
cursos de graduação. 

B) É permitida a matrícula simultânea em mais 
de um curso de graduação ou de pós-
graduação. 

C) O cancelamento de matrícula no curso de 
graduação, em qualquer situação, não 
constitui a perda do vinculo do aluno com a 
Universidade Estadual de Maringá. 

D) A matrícula e a transferência nos cursos de 
graduação devem obedecer às normas 
estabelecidas pelo Conselho 
Interdepartamental. 

E) O Calendário Acadêmico deve ser organizado 
independentemente do ano civil, abrangendo 
o mínimo de dias definidos pela legislação 
vigente. 

 
 

 
MATEMÁTICA 
 
 

Questão 3 1 

A área de um quadrado mais o seu perímetro é igual 
21. Qual é a medida do lado deste quadrado? 
 

A) 3 unidades de medida 
B) 4 unidades de medida 
C) 16 unidades de medida 
D) -7 unidades de medida 
E) 21 unidades de medida 
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Questão 32  

Carlos encheu o tanque de combustível de seu carro 
com capacidade de 60 litros e realizou uma viagem.  
Quando chegou ao destino, ele verificou um gasto de 
42 litros de combustível. Qual a porcentagem da 
quantidade original de combustível ainda restou no 
tanque? 
 

A) 0,7% 
B) 70% 
C) 0,3% 
D) 30% 
E) 33% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Questão 33  

José tomou emprestado R$ 1.000,00 a serem pagos 
em 6 meses a juros simples de 5% ao mês. Qual é o 
montante a ser pago por José? 
 

A) R$ 1.000,00 
B) R$ 1.200,00 
C) R$ 1.050,00 
D) R$ 1.300,00 
E) R$ 1.600,00 
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Questão 34  

Luiz corre a uma velocidade de 6km/h e percorre certa 
distância em 5 minutos. Se ele corresse a 10km/h, a 
mesma distância seria percorrida em quanto tempo? 
 

A) 30min 
B) 2,5min 
C) 3,6min 
D) 3min 
E) 0,3min 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Questão 35  

João comprou 1kg de bombons e deu 6 bombons a 
cada filho, restando 2 bombons. Se cada bombom 
pesa 20g, quantos filhos João tem? 
 

A) 6 
B) 8 
C) 4 
D) 2 
E) 12 
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Questão 36  

Um atacado vende cada calça por R$ 80 reais. Na 
compra de 6 peças  ou mais, cada calça tem um 
desconto de 20%. Se Antônio comprou 10 calças e 
revendeu cada uma por R$ 90 reais, qual foi o ganho 
de Antônio? 
 

A) R$ 900,00 
B) R$ 640,00 
C) R$ 260,00 
D) R$ 800,00 
E) R$ 100,00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Questão 37  

Jorge realizou uma viagem de carro de Porto Alegre a 
Manaus e levou 110 horas e 45 minutos para chegar 
ao destino. Se Jorge saiu de Porto Alegre às 14 horas 
e 30 minutos do dia 3 de março de 2018, em que dia e 
a que horas Jorge chegou em Manaus? 
 

A) Às 2h45mim do dia 7 de março. 
B) Às 14h30min do dia 6 de março. 
C) Às 5h15min do dia 7 de março. 
D) Às 17h15min do dia 6 de março. 
E) Às 2h15min do dia 6 de março. 
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Questão 3 8 

Em uma partida de vôlei, Marcela marcou o triplo de 
pontos que Joice. Se as duas juntas marcaram 28 
pontos, quantos pontos Marcela marcou? 
 

A) 3 
B) 28 
C) 4 
D) 7 
E) 21 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ESTATUTO DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE 
 
 

Questão 39 

De acordo com o Estatuto da Criança e do 
Adolescente, obrigatoriamente e sem 
constrangimento, para onde devem ser encaminhadas 
as gestantes ou mães que manifestem interesse em 
entregar seus filhos para adoção? 
 

A) À Delegacia de Polícia. 
B) Ao Conselho Tutelar. 
C) Ao Conselho dos Direitos da Criança e do 

Adolescente. 
D) Ao Ministério Público. 
E) À Justiça da Infância e da Juventude. 

 
 
 
 
 

Questão 40 

Sem prejuízo de outras medidas e resguardando os 
direitos individuais previstos nos artigos 106, 
parágrafo único, e 107 do Estatuto da Criança e do 
Adolescente, qual é a providência que a autoridade 
policial deverá tomar em caso de flagrante de ato 
infracional cometido mediante grave ameaça à vítima? 
 

A) Aguardar a manifestação do defensor público, 
antes de comunicar o fato à autoridade 
judiciária competente e à família do 
apreendido. 

B) Liberar imediatamente o infrator, em qualquer 
hipótese, mediante assinatura de termo 
circunstanciado dos pais ou dos responsáveis. 

C) Manter o infrator internado, em qualquer 
hipótese, para preservar a integridade das 
vítimas e das testemunhas.  

D) Lavrar auto de apreensão, ouvidos as 
testemunhas e o adolescente, bem como 
apreender o produto e os instrumentos da 
infração. 

E) Encaminhar o infrator ao Conselho Tutelar, 
que deverá apresentá-lo ao Delegado de 
Polícia no prazo de quinze dias. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


